

V PROCES DIGITALIZACIJE

Ministarstvo spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija u februaru 2013. godine istaklo je da nisu ostvarene ključne pretpostavke za realizaciju procesa digitalizacije, te da stoga nije moguće predvideti datum za okončanje ovog procesa. U cilju nastavka digitalizacije, formirana je radna grupa od predstavnika RATEL-a, JP „Emisiona tehnika i veze“ i Ministarstva, koja ima zadatak da ubrza aktivnosti u okviru ovog procesa, ali i da obezbedi veću koordinaciju među svim učesnicima i da odgovori na sva otvorena pitanja koja su unosila dosta zabune u realizaciju samog procesa. Iz Ministarstva ističu da su pripreme za izradu Projekta mreže počele i očekuju da će one biti završene u roku od tri meseca. Pored rada na projektu mreže, usaglašen je i novi akcioni plan uz Strategiju za prelazak sa analognog na digitalno emitovanje radio i televizijskog programa u Republici Srbiji, sa jasno definisanim zadacima i rokovima, koji bi trebalo da bude usvojen već u martu 2013. godine. Prva faza gašenja analognog i uključenja digitalnog TV signala se očekuje u toku 2014. godine, a Plan prelaska, kao ključni dokument, će tačno precizirati vremenski okvir prelaska po regionima. U pogledu potrebe nabavke STB uređaja, iz Ministarstva ukazuju da građani ne treba da žure sa nabavkom sve dok ne dobiju konkretnije informacije o gašenju analognog signala. U Ministarstvu se trenutno radi i na pronalaženju modela pomoći pri nabavci STB uređaja za određene kategorije stanovništva, a konkretna sredstva će biti obezbeđena budžetom za 2014. godinu. U sklopu svog dela posla, Republička agencija za elektronske komunikacije 12. februara 2013. godine okončala je javne konsultacije o Predlogu pravilnika o utvrđivanju Plana raspodele frekvencija/lokacija/oblasti za terestričke digitalne TV radio-difuzne stanice u UHF opsegu za teritoriju Republike Srbije. Ovaj dokument je nakon konsultacija upućen Ministarstvu spoljne i unutrašnje trgovine i telekomunikacija na usvajanje. Pravilnik utvrđuje raspodelu digitalnih frekvencija po okončanju prelaska sa analognog na digitalno emitovanje. Kao takav, ovaj dokument će početi da se primenjuje tek po izvršenoj digitalnoj tranziciji, a u skladu sa Planom prelaska. Digitalni Plan raspodele usklađen je sa odgovarajućom međunarodnom regulativom i predstavlja jedan od značajnijih regulatornih dokumenata vezanih za digitalno emitovanje.

U procesu prelaska sa analognog na digitalno emitovanje kontinuirano se kasni u odnosu na ono što je planirano. Aktivnosti Ministarstva, RATEL-a i JP ETV u prethodnom periodu daju nadu da bi proces ipak mogao da počne brže da se odvija, te moguće i završi do 17. juna 2015. godine, kao roka na koji se Srbija obavezala u skladu sa ratifikovanim međunarodnim ugovorima. U međuvremenu, neophodno je stvoriti sve regulatorne i tehničke uslove da se to desi. Pre svega, neophodno je

usvojiti Projekat digitalne mreže koji će otvoriti put i za usvajanje Plana prelaska, a kako bi se bliže uredili rokovi i druga pitanja od značaja za proces gašenja analognog i prelazak na digitalno emitovanje. Imajući u vidu kompleksnost procesa, neophodna je saradnja svih zainteresovanih aktera, a naročito državnih organa i regulatornih tela, sa jedne, i emitera, sa druge strane, kako bi se omogućili uslovi za nesmetani i što bezbolniji prelazak.